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Pres idente . Onorevole ministro del tesoro, 
non si oppone ? 

Di Broglio, ministro del tesoro. Non ho ne£» 
suna. difficoltà. 

Pres idente . Allora se non vi sono opposi-
zioni lo svolgimento di questa proposta di 
legge s ' intende stabilito per martedì pros-
simo. 

(Così rimane stabilito). 
Congedi. 

Pres idente . Hanno chiesto congedo per mo-
t ivi di famiglia gli onorevoli Resta-Pallavi-
cino, di giorni 2 ; Pozzi Domenico, di 6. 

(Sono conceduti). 
Inlerrogazioiì i . 

Pres idente . L ' o r d i n e del giorno reca : In-
terrogazioni. 

La pr ima è quella dell ' onorevole Val-
lone al ministro dei lavori pubblici « per 
conoscere per quali ragioni siano stati so-
spesi i lavori di ampliamento della stazione 
ferroviaria di Galatina e quali disposizioni 
intenda di dare per la loro pronta ulti-
mazione. » 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sot-
to-segretario di Stato per i lavori pubblici. 

Niiccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. La sospensione dei lavori di am-
pliamento della stazione di Galat ina è di-
pesa unicamente dal non aver potuto com-
binare l 'espropriazione di quei terreni con 
le due ditte. Dolci e Ba rda l i , le quali, per 
lasciarsi espropriare quei pezzi di terreno, 
hanno accampato pretese così esagerate che 
non abbiamo potuto accettare. Allora che 
cosa è avvenuto. Abbiamo dovuto ricorrere 
alle perizie giudiziarie, per poter occupare 
provvisoriamente ed immediatamente quei 
terreni; ma 1' occupazione non potrà avve-
nire, se non quando le perizie siano ul t imate. 

Posso assicurare l 'onorevole Vallone che 
ci siamo dati premura di sollecitare queste 
perizie e che, quando esse saranno compi-
late, nel più breve tempo possibile, i ter-
reni saranno occupati ed i lavori iniziati. 

Con ciò mi auguro che l'onorevole Val-
lone vorrà dichiararsi sodisfatto. 

Pres idente . L ' o n o r e v o l e Vallone ha facoltà 
di dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

Val lone . Ringrazio 1 ' o n o r e v o l e sotto-se-
gretario di Stato della cortese risposta. Io 
sono stato spinto a muovere questa inter-
rogazione dal fatto, che questi benedett i 
lavori, che non sono poi di grande impor-
tanza, porche ammontano a pochemigì ia ia 

diire, da 4 anni son^> in corso, a comin 
ciare dall 'epoca in cui fu. messa su il pro-
getto. Giunti ad un certo punto, i lavori sono 
stati sospesi,per la causa accennata dall 'ono-
revole Niccolini. Ma quello che è sorprendente 
è questo che, mentre si procedeva alla espro-
priazione per mezzo di t ra t ta t ive bonarie con 
le due ditte accennate poco fa dall 'onorevole 
sotto-segretario di Stato, l ' Ispettoratocentrale 
dava una risposta curiosissima all'ufficio te-
cnico di manutenzione, che chiedeva di pro-
cedere all ' espropriazione giudiziaria per 
pubblica uti l i tà. Che risposta dava ? 

Abbandonate la cosa finche i proprietar i 
non si stancheranno. 

Ma che modo di risolvere le questioni 
è questo? Possono forse esse essere risolute 
con la stanchezza dei proprietari , i quali, per 
g iunta sono ricchi e poco si curano delle 
poche centinaia di lire che possono ricadere 
da quella espropriazione ? 

E appunto per questo che io ho rivolta 
la interrogazione mia all 'onorevole minis tro 
dei lavori pubblici affinchè esso spinga l'I-
spettorato e l'ufficio locale di manutenzione 
(il quale del resto è animato dalle migl ior i 
intenzioni ed è costituito da valenti inge-
gneri) a procedere al p iù-presto alla espro-
priazione giudiziaria . 

Dopo ciò io r ingrazio l 'onorevole sotto-
segretario di Stato della cortese risposta 
datami. 

Presidente. Così è esauri ta questa inter-
rogazione dell'onorevole Vallone. Ora ne 
viene u n ' a l t r a dello stesso onorevole Val-
lone al ministro dell ' interno « sui g rav i 
fa t t i avvenuti il 19 corrente mese in Gala-
tina e sulle condizioni generali della pro-
vincia di Lecce. » 

Ronchetti, sotto-segretario eli Stato per Viaterno. 
La sosta dei lavori campestri, prolungata oltre 
ogni previsione nella Provincia di Lecce, 
aveva prodotto nel marzo di quest 'anno una 
viva agitazione t ra quelle popolazioni rural i . 
I l prefet to di Lecce, per rendersi conto delle 
condizioni nelle quali si trovavano i Comuni 
in cui più seri si presentavano i sintomi 
di una perturbazione eventuale dell 'ordine 
pubblico, chiamò a raccolta tu t t i i sindaci 
dei Comuni della Provincia. Tra questi eravi 
il facente funzione di sindaco di Galatina, 
Comune di circa 14 mila abi tant i che si t rova 
nel Circondario di Lecce. La maggior par te 
dei sindaci diede notizie abbastanza rassi-
curanti , per quanto tu t t i r iconfermassero ed 
illustrassero le miserrime condizioni econo-
miche di quelle popolazioni ; e il facente 
unfzione di s ì n ci a co dip Galat ina alla su 


